
Тест по русскому языку  
Фонетика. Орфоэпия. Орфография  

10 класс 
 

1 вариант 
 

А1. В каком слове при произношении происходит оглушение согласного звука? 
1) лыжный 
2) юбка 
3) просьба 
4) почта 

А2. В каком слове все согласные звуки мягкие? 
1) перевести 
2) седьмой 
3) жильё 
4) оценить 

А3. В каком слове количество звуков и букв совпадает? 
1) пение 
2) кость 
3) вестник 
4) объект 

А4. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук? 
1) бАловать 
2) вклЮчим 
3) собрАла 
4) обеспЕчение 

А5. В каком слове верно выделена буква, обозначающая мягкий согласный звук? 
1) Детектив 
2) парТер 
3) кРем 
4) Менеджер 

А6. В каком ряду во всех словах пропущена безударная проверяемая гласная корня? 
1) к..нтракт, оч..рование, подр..сти 
2) в..твистый, оц..нить, изд..лека 
3) арт..ллерия, л..генда, к..сательная 
4) изл..гать, ч..словой, выг..реть 

А7. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 
1) бе..вкусный, ни..вергнуть, и..чезать 
2) суб..ект, двух..ярусный, с..ездить 
3) пр..зидиум, пр..ятель, пр..сесть 
4) раз..грать, сверх..звестный, дез..нфекция 

 
В1. Из данного предложения выпишите слово (слова), в котором (в которых) все согласные 
звуки глухие. 

В две-три недели они объездили все петербургские окрестности. 
В2. Из данного предложения выпишите слово (слова), в котором (в которых) гласная буква 
обозначает два звука. 

Вечная тишина, ленивое переползание изо дня в день тихо остановили машину 
жизни. 
 
С1. Напишите небольшое рассуждение о значении из учения фонетики. 
  



Тест по русскому языку  
Фонетика. Орфоэпия. Орфография  

10 класс 
 

2 вариант 
 

А1. В каком слове при произношении происходит озвончение согласного звука? 
1) ходьба 
2) узник 
3) вокзал 
4) личный 

А2. В каком слове все согласные звуки твёрдые? 
1) мачта 
2) шило 
3) трамвай 
4) щука 

А3. В каком слове количество звуков и букв совпадает? 
1) везение 
2) каюта 
3) паяльник 
4) лестница 

А4. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук? 
1) дОсуг 
2) облегчИть 
3) тортЫ 
4) звОнит 

А5. В каком слове верно выделена буква, обозначающая твёрдый согласный звук? 
1) муЗей 
2) свиТер 
3) пРесса 
4) шиНель 

А6. В каком ряду во всех словах пропущена безударная проверяемая гласная корня? 
1) прик..сновение, г..рючий, б..рхатистый 
2) тр..ллейбус, р..стительность, през..дент 
3) м..лосердие, защ..шать, те..ретический 
4) д..плом, з..рница, г..ниальный 

А7. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 
1) трёх..язычный, об..ект, вол..ер 
2) под..скать, сверх..зысканный, без..нициативный 
3) пр..спокойно, пр..открыть, пр..клеить 
4) бе..честный, ни..провергать, ра..ценки 

 
В1. Из данного предложения выпишите слово (слова), в котором (в которых) все согласные 
звуки глухие. 

Стукнуло тридцать лет, а он ни на шаг не продвинулся ни на каком поприще. 
В2. Из данного предложения выпишите слово (слова), в котором (в которых) гласная буква 
обозначает два звука. 

Он полагал, что посещение присутственного места отнюдь не есть 
обязательная привычка. 
 
С1. Напишите небольшое рассуждение о значении из учения орфоэпии. 
  



Ответы на тест по русскому языку  
Фонетика. Орфоэпия. Орфография  

10 класс 
 

1 вариант 
А1-2 
А2-1 
А3-4 
А4-4 
А5-3 
А6-2 
А7-2 
В1. Все 
В2. Вечная, ленивое, переползание 

2 вариант 
А1-3 
А2-2 
А3-3 
А4-2 
А5-2 
А6-3 
А7-4 
В1. Шаг 
В2. Посещение, есть, обязательная 

 


